
高二数学（文科）期末冲刺练习
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1.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

设命题 ： ， ．则 为（  ）．

，

，

，

，

B

命题是全称命题，则命题的否定是特称命题，

即 ： ， ．

故选 ．

p ∀x ∈ R + 2 > 0x2 ¬p

∃ ∈ Rx0 + 2 > 0x2
0

∃ ∈ Rx0 + 2 ⩽ 0x2
0

∃ ∈ Rx0 + 2 < 0x2
0

∀x ∈ R + 2 ⩽ 0x2

¬p ∃ ∈ Rx0 + 2 ⩽ 0x2
0

B

2.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

“ ”是“ ”的（  ）．

充要条件

充分不必要条件

必要不充分条件

不充分也不必要条件

C

当 时，满足 但 不一定成立，即充分性不成立，

当 时， 成立，即必要性成立，

则“ ”是“ ”的必要不充分条件．

故选 ．

cos α =
1

2
α =

π

3

α = + 2kπ
π

3
cos α =

1

2
α =

π

3

α =
π

3
cos α =

1

2

cos α =
1

2
α =

π

3

C

3.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

“ ”是“两条直线 和 互相垂直”的（  ）条件．

充分不必要

必要不充分

充分必要

既不充分也不必要

A

两条直线 和 互相垂直，

可得 或者 ，

所以是充分不必要条件．

故选  ．

a = −3 ax + (1 − a)y − 3 = 0 (a − 1)x + (2a + 3)y − 2 = 0

ax + (1 − a)y − 3 = 0 (a − 1)x + (2a + 3)y − 2 = 0

a = −3 a = 1

A

4.

A.

B.

已知命题 ：方程 表示焦点在 轴上的椭圆，命题 ：方程 表示双曲线，则 是 的（  ）条

件．

充分不必要

必要不充分

p + = 1
x2

2m

y2

1 − m
x q − = 1

x2

m

y2

1 − m
p q
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C.

D.

答 案

解 析

充要

既不充分也不必要

A

若方程 表示焦点在 轴上的椭圆，

则 ，解得： ，

故 ： ．

若方程 表示双曲线，

则 ，解得： ，

故 ： ，

故 是 的充分不必要条件，

故选： ．

+ = 1
x2

2m

y2

1 − m
x

⎧
⎩⎨

2m > 0
1 − m > 0
2m > 1 − m

< m < 1
1

3

p < m < 1
1

3

− = 1
x2

m

y2

1 − m

m(1 − m) > 0 0 < m < 1

q 0 < m < 1

p q

A

5.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知 是函数  的极小值点，则 （  ）．

D

，令 得 或 ，

易得 在 上单调递减，在 上单调递增，

故 极小值为 ，由已知得 ．

a f (x) = − 12xx3 a =

−4

−2

4

2

(x) = 3 − 12 = 3 (x + 2) (x − 2)f ′ x2 (x) = 0f ′ x = −2 x = 2

f (x) (−2, 2) (2, +∞)

f (x) f (2) a = 2

6.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

关于函数 的单调性是（  ）．

增函数

先增后减

先减后增

减函数

A

函数的导数为 恒成立，

即函数 在定义域上为增函数．

故选 ．

f(x) = − 3 + 6xx3 x2

(x) = 3 − 6x + 6 = 3( − 2x + 2) = 3 + 3 > 0f ′ x2 x2 (x − 1)2

f(x)

A

7.

A.

B.

C.

D.

答 案

设椭圆的两个焦点分别为 ， ．过 作椭圆长轴的垂线交椭圆与点 ，若 为等腰直角三角形，则椭圆的离心率是

（  ）．

D

F1 F2 F2 P △ PF1 F2

2√

2
− 12√

2

2 − 2√

− 12√

学生版 教师版 答案版 显示试题来源 编辑

1 
深圳智康 2017 新高一群 293049985； 
深圳智康 2017 级高二群 148082199； 
深圳智康-高中家长群   175743089 

http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html


jia
osh

i.iz
hik

an
g.co

m
 20

17
/1

2/
28

解 析 依题： ， ， ，

由此得 ．

= 2cF1F2 P = 2cF2 P = 2a − 2c = ⋅ 2cF1 2√

e = = − 1
c

a
2√

8.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知 ， 分别为椭圆 ： （ ）的左、右顶点，不同两点 ， 在椭圆 上，且关于 轴对称，设直线

， 的斜率分别为 ， ，则当 取最小值时，椭圆 的离心率为（  ）．

D

设 ，则 ， ．

， ，

则 ， ，

∴ ，

∴ ，

令 ，则 ．

，

可知：当 时，函数 取得最小值 ．

∴ ．

∴ ．

故选： ．

A B C + = 1
x2

a2

y2

b2
a > b > 0 P Q C x

AP BQ m n + + + ln|m| + ln|n|
2b

a

a

b

1

2mn
C

3√

3
2√

3
1

2
2√

2

P( , )x0 y0 Q( , − )x0 y0 =y0
2 ( − )b2 a2 x0

2

a2

A(−a, 0) B(a, 0)

m =
y0

a + x0
n =

y0

a − x0

mn = =
y0

2

−a2 x02

b2

a2

+ + + ln|m| + ln|n| = + + + ln = f( )
2b

a

a

b

1

2mn

2b

a

a

b

a2

2b2

b2

a2

a

b

= t > 1
a

b
f(t) = + t + − 2 ln t

2
t

1

2
t2

(t) = − + 1 + t − =f ′ 2

t2

2

t

(t + 1)( − 2)t2

t2

t = 2√ f(t) f( ) = + + × − 2 ln = 2 + 1 − 2 ln 22√
2

2√
2√

1

2
( )2√ 2 2√ 2√

=
a

b
2√

e = =1 −( )b

a

2− −−−−−−−−√ 2√

2

D

9.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

双曲线 与抛物线 有一个公共焦点 ，双曲线上过点 且垂直于 轴的弦长为 ，则双曲

线的离心率为（　　）．

B

抛物线 的焦点坐标为 ，

∴双曲线的一个焦点为 ．

令 ，代入双曲线 ，可得 ，

∴ ，

∵过点 且垂直于实轴的弦长为 ，

∴ ，

且 ，

解得 ， ， ，

∴ ．

故选 ．

− = 1(a > 0, b > 0)
y2

a2

x2

b2
y =

1

8
x2 F F y

2 3√

3

2

2 3√

3
3 2√

2

3√

y =
1

8
x2 (0, 2)

(0, 2)

y = 2 − = 1(a > 0, b > 0)
y2

a2

x2

b2
− = 1

4

a2

x2

b2

x = ±b − 1
4

a2

− −−−−−√
F

2 3√

3

2b =− 1
4

a2

− −−−−−√ 2 3√

3

+ = 4a2 b2

a = 3√ b = 1 c = 2

e = =
c

a

2 3√

3

B

10. 若双曲线 的一条渐近线经过点 ，则此双曲线的离心率为（  ）．− = 1
x2

a2

y2

b2
(3, −4)
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A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

D

由已知得 ．

故答案为D．

7√

3
5

4
4

3
5

3

= ⇒ c = a ⇒ e = =
b

a

4

3

5

3

c

a

5

3

11.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知命题 ， ，则 的否定形式为（  ）．

，

，

，

，

C

∵题 ， ，

∴ 的否定形式为 ，

故选 ．

p : ∀x ∈ R x > sin x p

∃ ∈ Rx0 < sinx0 x0

∀x ∈ R x ⩽ sin x

∃ ∈ Rx0 ⩽ sinx0 x0

∀x ∈ R x < sin x

p : ∀x ∈ R x > sin x

p ∃ ∈ Rx0 ⩽ sinx0 x0

C

12.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

在 中，若 ， ，  ，则 （  ）．

A

设 ,

由余弦定理得：

          

          或 （舍），∴ ，选A．

△ABC AB = 13−−√ BC = 3 ∠C = 1200 AC =

1

2

3

4

AC = x

cos 120 = = −∘ + 9 − 13x2

2 ⋅ x ⋅ 3

1

2

− 4 = −3x ⇒ + 3x − 4 = 0x2 x2

x = 1 −4 AC = 1

13.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

下列命题中真命题的个数是（  ）．

（ ）对于命题 ： ，使得 ，则 ： ，均有 ．

（ ）“ ”是“直线 ： 与直线 ： 垂直”的充分不必要条件．

（ ）命题 ： ， ： ，则 是 的必要不充分条件．

（ ）设函数 的定义域是 ，则“ ， ，”是“函数 为增函数”的充要条件．

个

个

个

个

B

对于（ ）对于命题 ： ，使得 ，则 ： ，均有 ，故错．

1 p ∃x ∈ R + x − 1 < 0x2 ¬p ∀x ∈ R + x − 1 > 0x2

2 m = −1 l1 mx + (2m − 1)y + 1 = 0 l2 3x + my + 3 = 0

3 p x ≠ y q sin x ≠ sin y p q

4 f(x) R ∀x ∈ R f(x + 1) > f(x) f(x)

1

2

3

4

1 p ∃x ∈ R + x − 1 < 0x2 ¬p ∀x ∈ R + x − 1 ⩾ 0x2
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对于（ ）， 时，直线 ： 与直线 ： 垂直，故正确．

对于（ ）， 时， 可能成立， 时，一定有 ，故正确．

对于（ ），若函数 为增函数，则 成立，必要性成立．”若 ， ”，

则函数 不一定为增函数，

例如分段函数： ，满足 ，而 不是增函数．充分性不成立．

即“ ， ”是“函数 为增函数”的必要不充分条件．故错．

故选： ．

2 m = 0 l1 mx + (2m − 1)y + 1 = 0 l2 3x + my + 3 = 0

3 x ≠ y sin x = sin y sin x ≠ sin y x ≠ y

4 f(x) f(x + 1) > f(x) ∀x ∈ R f(x + 1) > f(x)

f(x)

f(x) = [x] f(x + 1) > f(x) f(x)

∀x ∈ R f(x + 1) > f(x) f(x)

B

14.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

设 是 的导函数，则 等于（  ）．

B

根据导数计算的基本公式 ，代入 ，解得 ．

(x)f ′ f (x) = − x
1

3
x3 (−1)f ′

−2

0

2

−
4

3

(x) = − 1f ′ x2 x = −1 (−1) = 0f ′

15.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

若 ， ，则下列说法一定正确的是（  ）．

C

，所以 在 上单调递减，在 上单调递增，

由 ，可知 ， ．

f(x) = x − e ln x 0 < a < e < b

f(a) < f(b)

f(a) > f(b)

f(a) > f(e)

f(e) > f(b)

(x) = 1 − =f ′ e

x

x − e

x
f(x) (0, e) (e, +∞)

0 < a < e < b f(a) > f(e) f(b) > f(e)
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